

荷澤日報

中共荷澤市委主辦 國內統一連續出版物號 CN37-0067

中國荷澤網: www.heze.cn

2023年9月16日

星期六

知荷澤 塔天下

農曆癸卯年八月初二

HEZE DAILY 第9800期 今日四版



山河新聞二維碼

習近平向第六屆海峽兩岸青年發展論壇致賀信

新華社北京9月15日電 中共中央總書記、國家主席習近平15日向第六屆海峽兩岸青年發展論壇致賀信。

習近平指出，青年是國家的希望、民族的未來。海峽兩岸青年發展論壇為兩岸青年交流交心、互學互鑑提供了重要平台。希望更多兩岸青年通過論壇成為同心同行、攜手打拚的好朋友好夥伴，為推

動兩岸關係和平發展、推進祖國統一大業不斷貢獻青春力量。

習近平強調，實現中華民族偉大復興是全體中華兒女的共同夙願。兩岸青年生逢其時，施展才干的舞台無比廣闊，實現夢想的前景無比光明。我們歡迎台灣青年來大陸追夢、築夢、圓夢。希望兩岸青年把握歷史大勢，堅守民族大義，維

護國家統一，勇担時代重任，堅定走兩岸關係和平發展正確道路，把兩岸關係發展的前途命運牢牢掌握在兩岸中國人手中。

第六屆海峽兩岸青年發展論壇以“同心合力迎亞運，攜手共繪新藍圖”為主題，15日在浙江杭州舉辦公開開幕式暨主論壇。

習近平向中歐班列國際合作論壇致賀信

新華社北京9月15日電 9月15日，國家主席習近平向中歐班列國際合作論壇致賀信。

習近平指出，中歐班列開行以來，保持安全穩定暢通運行，開創了亞歐國際運輸新格局，搭建了沿線經貿合作新平台，有力保障了國際產業鏈供應鏈穩定，

為世界經濟發展注入新動力。中國將繼續同各方一道，秉承和平合作、開放包容、互學互鑑、互利共贏的絲路精神，堅持共商共建共享原則，推動中歐班列朝著更高质量、更好效益、更加安全方向發展，為促進全球經濟發展、增進各國人民福祉、推動構建人類命運共同體作出新

的更大貢獻。中歐班列國際合作論壇主題為“深化互聯互通 促進合作共贏”，由國家發展改革委、交通運輸部、海關總署、國家鐵路集團和江蘇、內蒙古、黑龍江、河南、重慶、四川、陝西、新疆等省區市人民政府共同主辦，當日在江蘇省連雲港市舉行。

全市安全生產工作會議要求

建立全領域的責任清單 堅決守住安全生產底線

本報訊(記者 馬琳)9月15日，全市安全生產工作會議召開，分析形勢，剖析問題，安排部署下步工作。市委副書記、市長李春英出席會議並講話，市領導賈元科、王昌華、曹臨參加會議。

李春英指出，安全生產是民生大事，事關經濟社會發展大局，一絲一毫不能放鬆。各級各部門必須提高政治站位，持續強化思想認識，時刻緊繃安全生產这根

弦，從嚴從實抓好安全生產工作，切實筑牢安全生產堅固防線。

李春英強調，要深刻汲取事故教訓，堅決落實安全生產責任，始終做到居安思危、警鐘長鳴。要聚焦工作短板，緊盯突出問題、關鍵部位，全面排查整治危化品、煤礦、交通、建築、商貿、消防、教育等領域各類風險隱患，嚴格落實防控措施，確保萬無一失。要加強專業化隊伍建設，全面提高應

急救援能力，不斷提升本質安全水平。

李春英要求，要压紧压实責任，建立全領域的責任清單，堅決守住安全生產底線。要進一步強化跟蹤問效，通過盲抽檢查、暗訪暗查，切實加大督查督辦力度。要依法從嚴處置違法違規行為，嚴格追責問責，促進安全生產各項措施落實，努力把本屆林交會辦成一屆高品質的專業化林產品交易盛會。

李春英現場調度林交會籌備工作時強調

注重細節 精益求精

高標準高質量高水平办好林交會

本報訊(記者 張嘯)第十八屆中國林產品交易會即將開幕。9月15日，市委副書記、市長李春英到中國林展館、荷澤會盟台現場調度林交會籌備工作，對各項工作再安排、再部署，強調要注重細節、精益求精，全力以赴，高標準、高質量、高水平承办好中國林產品交易會。副市長曹臨參加活動。

中國林展館內，展位搭建、基礎設施修繕等籌備工作正在緊張進行。李春英實地察看場館佈置、展會服務、通信保障、周边环境提升整治等工作落實情況，听取林交會籌備、線上觀展、辦會安全等情況

匯報。她指出，要細化任務、落實責任，加快推進各項籌備工作，高標準完成展位佈置、環境提升等工作。要強化監督管理，落實主體責任，及時整改排查發現的問題，做好消防、安保等各項工作，確保設施設備正常投用、場館安全可靠、活動順利進行。

本屆林交會開幕式將在荷澤會盟台舉行，李春英邊走邊看，逐項檢查準備情況，指出一些需要改進的細節。她強調，各級各部門要通力協作，盡職盡責抓好消防安全、路域環境、市場秩序、食品衛生、氛圍營造等各項工作，牢牢守住安全底

線。要強化服務保障，熱情周到做好會務接待，充分展示中國牡丹之都熱情好客形象。要在細節上下足功夫，高標準做好各個環節的籌備工作，精心組織開幕式等相關活動，貼心服务好參展商、採購商，努力把本屆林交會辦成一屆高品質的專業化林產品交易盛會。

据悉，本屆林交會將於9月19日至21日在中國林展館舉辦，主題是“聚焦綠色低碳林產業 助力建設高質量發展先行區”，以“展示、交流、合作、創新、發展”為目標，創新辦會模式，培育知名品牌，助力林產業高質量發展。

市人大常委会及機關學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想主題教育工作會議強調

突出重點 精準发力 高質量高標準開展主題教育

本報訊(記者 張慧)9月15日，市人大常委会及機關學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想主題教育工作會議召開，深入學習貫徹習近平總書記關於主題教育系列重要講話和重要指示批示精神，按照黨中央部署和省委、市委要求，對市人大常委会及機關開展主題教育進行安排部署。市人大常委会黨組書記、主任王磊出席會議並講話，黨組副書記、副主任陳寶華主持會議，黨組成員、副主任孔祥岩，黨組成員、秘書長王東出席會議。省委主題教育第十六巡迴督導組到會指導。

王磊指出，在全黨深入開展學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想主

題教育，是黨的二十大作出的重大部署。市人大常委会各級黨組織和全體黨員幹部要提高政治站位，深刻把握主題教育的部署要求，切實增強思想自覺、政治自覺、行動自覺，不折不扣把黨中央的決策部署和省委、市委工作要求落實到位。

王磊要求，要緊緊鑰定主題教育的目標任務，確保突出重點、精準发力、取得實效。要加強主題教育的組織領導，確保措施到位、推進有力、落地見效。王磊強調，高質量高標準開展這次主題教育，責任重大、意義深遠。要以高度的政治責任感和過硬的工作作風，扎實完成主題教育各項任務，為奮力開創荷澤人大工作新局面注入更加強勁動力，切實把主題教育的成果轉化為助推高質量發展的实际成效。

新風下功夫，確保清正廉潔、本色鮮明。要牢牢把握主題教育的重點措施，打牢學習教育這一基礎，突出調查研究這一抓手，緊盯推動發展這一核心，聚焦檢視整改這一關鍵，確保統籌兼顧、有機融合、一體推進。要加強主題教育的組織領導，確保措施到位、推進有力、落地見效。

王磊強調，高質量高標準開展這次主題教育，責任重大、意義深遠。要以高度的政治責任感和過硬的工作作風，扎實完成主題教育各項任務，為奮力開創荷澤人大工作新局面注入更加強勁動力，切實把主題教育的成果轉化為助推高質量發展的实际成效。

市政协及機關學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想主題教育工作會議要求

不折不扣將主題教育各項任務落到實處

本報訊(記者 王浩)9月14日，市政协及機關學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想主題教育工作會議召開。市政协主席王卫东主持會議並講話，市政协副主席黃秀玲、肖云、時聖恩，市政协秘書長蔡維超出席會議。省委主題教育第十六巡迴督導組到會指導。

王卫东指出，開展主題教育是锤炼党性、筑牢忠誠的重大舉措，是統一思想、凝心鑄魂的必然要求，是圍繞中心、服務大局的重要檢驗，是自我革命、從嚴治黨的实际行动，要提高思想認識，深刻把握習

近平總書記和黨中央關於開展主題教育的部署要求；要全面對標對表主題教育要求，在深學創新理論、深入調查研究、深耕主責主業、深化檢視整改、深度建章立制上下真功、見實效，不折不扣將主題教育各項任務落到實處。

王卫东要求，要加強組織領導，以高度的政治責任感和使命感，凝心聚力、全神貫注，切實把主題教育謀劃好、組織好、落實好，堅持以上率下、压实責任，堅持突出特色、一體推進，堅持宣傳引導、營造氛圍，扎實完成主題教育各項任務，把煥發

出的學習工作熱情轉化為推進政協工作提质增效、高質量發展的强大動力，為奮力譜寫荷澤後來居上嶄新篇章貢獻政協力量。



《求是》雜誌發表習近平總書記重要文章 紮實推動教育強國建設

新華社北京9月15日電 9月16日出版的第18期《求是》雜誌將發表中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平的重要文章《紮實推動教育強國建設》。

文章強調，教育興則國家興，教育強則國家強。建設教育強國，是全面建成社會主義現代化強國的戰略先導，是實現高水平科技自立自強的重要支撐，是促進全體人民共同富裕的有效途徑，是以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興的基礎工程。

文章指出，黨的十八大以來，黨中央堅持把教育作為國之大計、黨之大計，作出加快教育現代化、建設教育強國的重大決策，推動新時代教育事業取得歷史性成就、發生格局性變化。我國已建成世界上規模最大的教育體系，教育現代化發展總體水平跨入世界中上國家行列。這充分證明，中國特色社會主義教育發展道路是完全正確的。黨的二十大報告把教育科技人才單獨成章進行佈局，吹響了加快建設教育強國的號角。我們要建設的教育強國，是中國特色社會主義教育強國，必須以堅持黨對教育事業的全面領導為根本保證，以立德樹人為根本任務，以為黨

育人、為國育才為根本目標，以服務中華民族偉大復興為重要使命，以教育理念、體系、制度、內容、方法、治理現代化為基本路徑，以支撐引領中國式現代化為核心功能，最終是办好人民滿意的教育。

文章指出，要全面貫徹黨的教育方針，堅持以人民為中心發展教育，主動超前佈局、有力應對變局、奮力開拓新局，加快推進教育現代化，以教育之力厚植人民幸福之本，以教育之強夯實國家富強之基，為全面推進中華民族偉大復興提供有力支撐。第一，培養担当民族復興大任的時代新人。培養什么人、怎樣培養人、為誰培養人是教育的根本問題，也是建設教育強國的核心課題。我們建設教育強國的目的，就是培養一代又一代德智體美勞全面發展的社會主義建設者和接班人，培養一代又一代在社會主義現代化建設中可堪大用、能担重任的棟梁之才，確保黨的事業和社會主義現代化強國建設后继有人。第二，加快建設高質量教育體系。要堅持把高質量發展作為各類教育的生命線，加快建設高質量教育體系，以教育高質量發展賦能經濟社會可持續發展。第三，全面提升教育服務高質量發展

的能力。要把服務高質量發展作為建設教育強國的重要任務。建設教育強國、科技強國、人才強國具有內在一致性和相互支撐性，要把三者有機結合起來、一體統籌推進，形成推動高質量發展的倍增效應。第四，在深化改革創新中激發教育發展活力。從教育大國到教育強國是一個系統性躍升和質變，必須以改革創新為動力。第五，增強我國教育的國際影響力。要完善教育對外開放戰略策略，統籌做好“引進來”和“走出去”兩篇大文章，有效利用世界一流教育資源和創新要素，使我國成為具有强大影響力的世界重要教育中心。第六，培養高素質教師隊伍。要把加強教師隊伍建設作為建設教育強國最重要的基礎工作來抓，健全中國特色教師教育體系，大力培養造就一支師德高尚、業務精湛、結構合理、充滿活力的高素質專業化教師隊伍。

文章強調，建設教育強國是全黨全社會的共同任務。要堅持和加強黨對教育工作的全面領導，不斷完善黨委統一領導、黨政齐抓共管、部門各負其責的教育領導體制。要堅定信心、久久為功，為早日實現教育強國目標而共同努力。

李春英督導檢查礦山安全生產工作時強調

以“时时放心不下”的責任感抓好安全生產工作

本報訊(記者 張嘯)9月15日，市委副書記、市長李春英到鄆城縣督導檢查礦山安全生產工作，強調要以“时时放心不下”的責任感抓好安全生產工作，確保安全生產形勢持續穩定。副市長、鄆城縣委書記姜凌剛，市政府秘書長王新國參加活動。

李春英來到兗煤荷澤能化公司趙樓煤礦井調度指揮中心，听取企業生產運行情況匯報，通過視頻監控察看井下實時作業，詳細了解煤礦採采、風險排查、安全管

理等情況。李春英指出，安全生產是煤礦企業的生命線，要落實落細安全生產各項措施，堅決守住礦山安全生產底線。要嚴格落實屬地管理責任、部門監管責任、企業主體責任，加大安全投入力度，嚴格遵守流程規范，狠抓隱患排查整改，筑牢礦山安全生產防線。

李春英強調，要始終繃緊安全生產这根弦，加快機械化、自動化、智能化改造，強化標準化作業管理，提升本質安全水平。要健全完善安全管理体系，嚴格落實領導

帶班制度，狠抓員工安全教育培訓，推進專業隊伍建設，提高從業人員的安全意識和技能水平。要堅持以人為本，關心關愛員工，最大限度改善工作環境。要關注員工情緒管理和心理健康，保障職工切身權益，讓大大家安心、放心工作。要完善應急預案，加強應急演練，認真做好值班值守工作，堅決防范安全生產事故發生。相關縣區和部門要及時提供優質服務保障，為企業發展解難題、办实事，共同推動全市煤炭產業高質量發展。

今年前8個月我市外貿進出口總值450.4億元

同比增長1.3%

本報訊(記者 孔博)9月12日，記者從荷澤海關獲悉，今年前8個月，我市外貿進出口總值450.4億元人民幣，同比(下同)增長1.3%。其中，出口202.7億元，增長7.2%；進口247.7億元，下降3.1%。

據了解，今年前8個月我市外貿進出口

勞動密集型產品同比呈下降趨勢，機電產品和基本有機化學品大幅增長。機電產品出口52.9億元，增長20%，基本有機化學品出口31億元，增長38%，勞動密集型產品出口41.7億元，下降2.7%。外貿自主發展能力增強，民营企业內生動力進一步激發。我

市民营企业進出口占比達9成，進出口值為419.5億元，增長1.6%。原油進口一枝獨秀。前8個月原油進口金額雖略有所下降但仍處於主導地位，1-8月份原油進口228.3億元，下降4.4%，占全市進出口總值的92.2%。

荷澤市人民政府

關於在市区及各縣城區進行防空警報試鳴的通告

9月18日是荷澤市防空警報試鳴日。屆時我市將在市区及各縣城區進行防空警報試鳴。現將有關事項通告如下：

一、警報試鳴起始時間為9月18日上午10:00。試鳴警報分為防空警報、災情警報兩種。警報信號依次為：預先警報、空襲警報、解除警報、災情警報。預先警報鳴36秒，停24秒，反復3遍為一個周期，時間3分鐘；空襲警報鳴6秒，停6秒，反復15遍為一

個周期，時間3分鐘；解除警報連續鳴3分鐘；災情警報鳴15秒，停10秒，鳴5秒，停10秒，反復3遍為一個周期，時間2分鐘。

二、市國動辦(市人防辦)通過官方網站、微信公眾號、官方微博發布警報試鳴信息。荷澤日報、牡丹晚報通過報紙、微信公眾號等媒體平台發布警報試鳴信息。市廣播電視台通過電視頻道滾動播放警報試鳴信息。氣象部門、市民文化中

心和大劇院演武樓通過戶外LED屏發布警報試鳴信息。移動、聯通、電信等通信運營商通過手機短信方式發布警報試鳴信息。

三、各機關、企事業單位及廣大居民群眾，請在防空警報試鳴時保持正常工作、生活、交通秩序。

荷澤市人民政府
2023年9月4日

更美的荷澤 更好的林業 更深的情誼